· 再生纤维高效利用 ·



一套设备多种功能

——西尔伍德热分散系统(1)

长期以来,以废纸为主要原料的纸厂,在废纸制 浆过程中都会遇到各式各样的问题,其中最突出的问题是废纸中的污染物问题。最近的研究显示,随着纤维的反复使用,纤维性能开始下降并且波动性也更大。由于分选较少且不同的原料掺杂在一起,使得纸厂在寻找正确的纤维配比时困难重重。

各纸企需要花费大量额外的时间、精力和金钱进行实验和摸索,以确保纤维配比的准确性,这样做的目的不仅是为了保证最终的产品质量,也可将生产过程中的困难降至最低。

如果以废纸原料制备的浆料中含有一定数量的胶 黏物,当浆料抵达纸机进行抄纸时,就会经常出现由 胶黏物造成的抄造障碍,经常需要停机来对抄纸网、 毛布及刮刀进行清洁或者更换。胶黏物也会导致最终 成品的废品率或缺陷率提高,降低产品价值。

由于纤维性能下降,且没有足够的打浆能力来改善纤维结合,纸厂有时不得不通过提高成纸定量来满足纸张的物理性能指标要求。

西尔伍德 KRIMA 高温热分散系统是解决上述问题的有效手段,通过一套系统设备,可完成浆料的制备和流送系统的升级。

1 西尔伍德KRIMA高温热分散系统

当前,原料和能源价格持续上涨,为了降低成本,通过适当的设备去应对这些改变显得愈发关键。西尔伍德热分散系统是现代化制浆备料系统中重要的组成部分,尤其是在当前高质量纸制品需求日益增长的背景下,更是起着至关重要的作用。



图 1 热分散系统

热分散的目的是将废纸中的污染物分散到肉眼不可见的程度。随着大量西尔伍德热分散设备的安装及稳定运行,这一系统显现出良好的经济效益,使客户在较短时间内获得了投资回报。

西尔伍德热分散系统作为一种解决方案,集成了最优化的分散性能、系统的灵活适应性和极低的运营成本的优势。热分散操作温度可高达 120℃,可调节的操作温度对废纸中所有可分散的污染物都有着最好的分散效果,同时其操作灵活性非常高。

由于后续设备料塞螺旋对加热系统的密封作用,使压榨螺旋出料口无需封闭。浆料经过整个加热系统的停留时间约 2 min——这个时间足以让浆料和其中的污染物得到充分均匀的加热,也可以实现浆料在线漂白和杀菌的功效。



图 2 经热分散系统处理后浆中尘埃及斑点明显减少

MATERIAL OCC PIII PER DISPERSER 2 Min DISPERSER DISPERSER

图 3 停留时间长及高温的重要性

KRIMA热分散系统对浆料清洁度的改善

2.1 尘埃及斑点大幅减少

西尔伍德热分散系统通过确保所有纤维及污染物 得到充分及均匀的加热,从而保证热分散效率。

西尔伍德热分散系统通过独特的设计, 使浆料 可以加热到较高温度,浆料干度可以达到30%以上。 浆料经热分散系统处理后, 尘埃大幅减少。根据原 料和前序设备效率的不同, 尘埃及斑点减少率可达 85%~95%。由图2可以看出,通过热分散系统处理 后, 浆中斑点明显减少。通过纤维和污染物被加热至非 常柔软且弹性最佳的状态,可以保证纤维在不被过度 切断且游离度不下降的前提下, 具有更强的分散能力。 纤维之间的摩擦及纤维与热分散盘之间的摩擦,使得 尘埃及斑点得到有效分散。

2.2 胶黏物

西尔伍德热分散系统的操作温度可高达 120℃,高 温在分散胶黏物这一难题上扮演了重要角色。除高温 外, 干度高达 30% 以上以及热分散系统整体的设计也 使胶黏物去除效果极为突出。

纸浆中污染物被加热到柔软临界点, 使得其可以 通过纤维与纤维之间及纤维与热分散盘之间的摩擦被大 量分散成细小颗粒。高温热分散系统能够均匀加热,且 浆料停留时间长,这是最大限度地提高效率的关键因 素。由图 3 可知, 经过热分散系统的浆料温度越高, 停 留时间越长, 浆料中的胶黏物等杂质的去除效果越好。

浆料经过热分散后稀释冷却, 这将使浆料中的胶 黏物稳定在非黏性状态。随着温度升高,并不会重新 激活其黏性,胶黏物会随着纸幅通过纸机,而不是附 着在网毯、毛布、辊子及烘缸上。

安装了高温热分散系统的浆料制备系统,可以显 著提高纸机生产效率,包括减少排渣及细小纤维的产 生,降低去除和控制胶黏物的添加剂用量,缩短纸机 停机清洗时间等。

2.3 细菌和微生物

浆料在经过热分散系统时,由于系统的温度高、 停留时间长以及超过30%的浆浓,这些处理条件会使 浆料中绝大部分的细菌和微生物失活,去除率通常高 达 99%。可大大减少纸浆中杀菌剂的用量,为客户额 外降低一部分生产成本。☑